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Poděkování

Zahájení školního 
roku 2022/2023
 
v Základní škole Chropyně

Ve čtvrtek 1. září jsme v základní škole přivítali 401 žáků, kteří byli 
rozděleni do 22 tříd.  
První stupeň má v tomto školním roce 14 tříd, do kterých je rozděleno 
249 žáků. Na druhém stupni je 8 tříd, do kterých je rozděleno 152 žáků. 
Školní družina má 4 oddělení, do kterých je rozděleno 120 žáků. 
Ve škole pracuje 28 pedagogů, 4 vychovatelky školní družiny, 8 asistentů 
pedagoga a 8 správních zaměstnanců.
V průběhu hlavních prázdnin se v základní škole intenzivně pracovalo. 
Kromě řady drobnějších oprav byla největší akcí tohoto léta výmalba 
tříd a společných prostor v budovách školy I. a II. stupně. Povedla 
se také výměna podlahové krytiny v novém oddělení školní družiny 
a na chodbách v pavilonu A. Myslím si, že prostředí pro žáky i učitele 
je zase o něco lepší.
Velké poděkování patří SRPŠ při ZŠ Chropyně, které si pro naše prvňáčky 
i letos připravilo originální přivítání, a to v podobě pohádkových postav, 
které děti nejen pobavily, ale navíc rozdaly i nějaké sladkosti.
Všem žákům, jejich rodinným příslušníkům a také zaměstnancům školy 
přeji úspěšný školní rok 2022/2023.

Mgr. Milan Bajgar, MBA

Vážení spoluobčané,

velmi si vážím vaší důvěry, kterou jste mi před čtyřmi lety dali. Vždy 
jsem se snažila pracovat tak, abyste této volby nelitovali. Práce starostky 
je různorodá a zodpovědná, žádný den není stejný. Každá investiční 
akce je výzvou, novou zkušeností. Největším přínosem pro mě určitě 
bylo setkávání se s vámi. Vážím si toho, že jsem některým z vás mohla 
pomoci, mohla přispět k řešení vašich obtíží. Setkávala jsem se s nově 
narozenými, stvrzovala jsem vaše rozhodnutí být navždy spolu, slavila 
jsem narozeniny s našimi nejstaršími a loučila se s těmi, kteří nás opustili. 
To byly okamžiky, kdy jsem cítila, že práce starostky je smysluplná, 
že jde skutečně o práci pro občany.
Jsem vděčná za kompetentní zaměstnance městského úřadu a pří-
spěvkových organizací města – skvělý tým. Na ně především se při 
plnění úkolů můžu plně spolehnout. Dávají mi zpětnou vazbu, považuji 
je za odborníky ve svém oboru a poskytují mi svůj pohled na kroky, 
které chci uskutečnit. Děkuji jim za jejich práci, trpělivost, oddanost 
a chuť pracovat pro naše město. 
Velké díky patří mým kolegům radním a zastupitelům. I když jsme každý 
z jiného politického uskupení, každý máme svůj názor a naše představy 
o fungování města se někdy rozcházejí, všichni jistě jednáme s nejlep-
ším vědomím a chceme, aby se nám v Chropyni dobře žilo. Děkuji jim 
za jejich názory, konstruktivní kritiku, nápady a práci pro město. Věřím, 
že všem vždy šlo v první řadě o to, aby naše město Chropyně co nejvíce 
vzkvétalo. 
Bohatý kulturní život v obci, kromě námi pořádaných akcí, tvoří i spolky. 
Chtěla bych poděkovat všem, kteří ve svém volném čase dělají něco pro 
ostatní – vedoucím spolků a sdružení, vedoucím kroužků a trenérům. 
Jsem ráda, že fungují, sdružují naše občany, zdarma a ve svém volném 
čase vymýšlejí program a zábavu pro ostatní. Děkuji jim za jejich nadšení 
a nezištnou aktivitu. 
Svoji práci bych nemohla dělat bez podpory své úžasné rodiny. Děkuji 
vám za pomoc a pochopení pro mé pracovní nasazení. 

Věra Sigmundová

Volby 2022 v pátek dne 23. září 2022 od 14:00 do 22:00 hodin

a v sobotu dne 24. září 2022 od 8:00 do 14:00.
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Město Chropyně má elektronickou úřední desku

Historie sociálních sítí v Česku

Město Chropyně v rámci realizovaného projektu Moderní městský úřad 
Chropyně pořídilo elektronickou úřední desku. Ta je umístěna před 
budovou městského úřadu. Dodavatelem vzešlým z výběrového řízení 
je firma GROUP24 INNOVATIONS, s. r. o., ze Zlína a celkové náklady 
na pořízení činí 437.661 Kč vč. DPH (infopanel, zemní práce, připojení).
Elektronická úřední deska je osazena 55“ monitorem LG a vybavena 
solárním panelem pro efektivní nakládání s obnovitelnými zdroji. Zís-
kaná energie je uložena do baterie o kapacitě 35 Ah a měla by pokrýt 
cca 15 hodin chodu zařízení.
Prvotním posláním elektronické úřední desky je samozřejmě zpřístupnění 
dokumentů zveřejněných na úřední desce, jejíž „špendlíková“ varianta 
bohužel často kapacitně nedostačuje, a proto zveřejněné dokumenty 
musí být vyvěšovány ve zmenšené podobě. To je samozřejmě na úkor 
čitelnosti. Při zobrazení na úřední desce si můžete dokument samozřej-
mě zvětšit nebo přes QR kód stáhnout do mobilního zařízení. V rámci 
infopanelu si také můžete zobrazit a přečíst, nebo stáhnout Zpravodaj.
Elektronická úřední deska má i přidanou hodnotu pro návštěvníky města. 
V rámci zveřejněných informací je možno dozvědět se něco o našem 
městě, významných osobnostech, ale třeba si také pustit píseň o Chropyni 
nebo Chropyňskou polku. Rovněž interaktivní mapa zajímavých míst 
ve městě nabízí spoustu možností. Např. díky generovanému QR kódu 
si v mobilním zařízení může návštěvník města zobrazit odjezdy autobusů 
ze zvolené zastávky a jiný kód jej zase na zastávku dovede prostřednictvím 
jeho mapové aplikace. 
Samozřejmostí je také kalendář připravovaných akcí. I zde si akce můžete 
prostřednictvím QR kódu nasdílet do svých elektronických kalendářů. 

Ing. Jiří Rosecký

Vážené čtenářky, čtenáři,
historie, především ta lokální, je mým dlou-
holetým koníčkem. Vím, že v Chropyni jsou 
historikové zdatnější a nechci se s nimi srov-
návat. Od skutečných dějinných událostí chci 
odskočit na téma nezvyklé, málo probírané, 
a to je šíření informací.
Za mého dětství a raného mládí bylo možno 
spatřit tento jev. Ctnostné dámy se „zkušenost-
mi“, v jakémkoliv počtu stojí před obchodem, 
kostelem, na rohu ulice. Hlavy s pečlivě na-
ondulovanými vlasy jsou těsně u sebe a spíše 
šeptem se vyměňují více či méně choulostivé 
informace. Nevím, jak tyto informace ko-
mukoliv ubližovaly, ale patřilo to ke koloritu 
každé obce v Česku a snad i na světě. Pánové 
se jen usmívali a mysleli si své. Těmto dámám 
se dlouhodobě říkalo drbny nebo klepny. Ale 
snad to byl počátek sociálních sítí.

Toto říká Wikipedie České republiky:
Co je to drbna? Dříve se používal výraz pa-
vlačová drbna. Vznikl v době, kdy lidé často 
obývali domy s pavlačemi, tudíž se na nich 
často scházely ženy v domácnosti. Zatímco 
muži pracovali, ženy si krátily čas při domácích 
pracích vyprávěním, co se kde v okolí událo. 
Nebo i tím, co se neudálo.
Co znamená drby? Klepy, někdy též drby, jsou 
ne zcela hodnověrné informace o určitých 
osobách nebo skupinách, šířené ústně mezi 

lidmi. Uspokojují zvědavost lidí, často obsahují 
i pomlouvačné informace.
Dějiny poskočily takovým tempem, že jsme 
si některých skutečností nestačili všimnout. 
Vážené dámy již nikde nedebatují (maximálně 
„po mobilu“), ale zdatně se vyrovnávají pánu 
tvorstva. Ba dokonce přebírají úspěšně žezlo 
v mnoha oborech. Pánům se tím ulevuje a mo-
hou se věnovat jiným „aktivitám“.
Vědecké poznatky vycházející z přirozených 
rozdílů mezi mužem a ženou opomíjí, že u pá-
nů tvorstva existuje jedna výjimka. Nazvěme 
ji „jdu na jedno“. „Na jedno“ chodí muži 

v různých intervalech, někteří denně, jiní 2x 
až 3x týdně apod. Jenomže to „jedno“, které 
ve skutečnosti znamená 2 až 3 piva, pijí mi-
nimálně 2 hodiny a někdy klidně i 8 hodin. 
Proč jim tak dlouho trvá, než vypijí 1 až 3 piva? 
Pánové totiž chodí do hospody hlavně „na po-
kec“ a sami přiznávají, že si tím vyčistí mozek. 
Takže hovor je pro ně taky psychoterapie.
Páni jsou stejně ukecaní i „udrbaní“ jako dámy. 
Zdrbou nejen své známé, ale i některé kama-
rády. Dokonce pomlouvají i své oblíbené spor-
tovní kluby a sportovce, pokud se jim nedaří. 
A je tu ještě jeden faktor. Chmel, jako každá 
droga, podporuje obrazotvornost a fantazii. 
Takže zatímco na začátku je „já sem slyšel“, 
po 3 pivech už má oběť psí hlavu tak velkou, 
že se nevejde do dveří. Pánové spokojeně 
dopijí a jdou šířit dál. 
K tomu ještě jeden poznatek. Ženy obyčejné 
nemají „pavlačového vůdce“ a vnímám u nich 
více demokracie. Pánové naopak mívají „leadra“.
Myslím, že ani netuší, jaké dopady to jejich 
„já jsem slyšel“ může mít.
Pánové, jestli ve Vašem slovníku není stud, tak 
chlap s velkým CH je kriticky ohrožený druh.
Nyní zbývá jen tuto novou kategorii pojmeno-
vat. Drbani, drbouni, drbáči, klepani, klepáči, 
klepouni?
Kdokoli by se v článku poznal, je podoba 
zcela jistá.                                                  

M. B.
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Prázdniny jsou již nenávratně za námi a mohlo by se zdát, že letošní vedra 
moc outdoorovým aktivitám nepřála. Opak je pravdou. Na konci července 
vznikl v zámecké zahradě v Chropyni krásný landartový počin inspirovaný 
zámeckými francouzskými zahradami.
Skupina českých a zahraničních dobrovolníků pod vedením Martina Krčmy 
vyrobila z přírodních materiálů (tráva a listí) iluzi zahrady. A tak si pojďme 
připomenout, jak samotnou akci shrnul její protagonista:
„Stále mi jde hlava kolem z toho, jak mohou být smysluplné věci jed-
noduché, pokud na nich samozřejmě a mimochodem spolupracují lidé 
dobré vůle – to bez patosu, ale zato s hlubokou poklonou. Stalo se v me-
zinárodním projektu Green Planet? It´s up to us, ke kterému (nejen) 
mě přizvala paní ředitelka prorodinného centra Klubíčko Kroměříž, z. s., 
Marcela Bradová. V několika dnech se podařilo propojit tolik světů, 
tolik generací, tolik kumštů! Jak snadné je zaplatit firmu, aby vám udě-
lala „senzorický chodník" za „fantastické evropské peníze". Jak snadné 
je zaplatit agenturu a nechat si uspořádat koncert „na klíč". 
Ale pokud si vše v potu tváře vykopete v zemi, pokud máte v pažích 
desítky koleček hlíny a nespočet ran kladivem, je pro vás indiánské 
křepčení druhého dne balzámem a poslech barokní hudby životní lekcí. 

Land art v Chropyni

A je jedno, jestli jste vyrostli ve francouzském 
Tours, nebo v kroměřížském bytě, úplně stejně 
jste v Chropyni objevili nový obzor a v Klubíč-
ku v zahradě zažili, co nikde jinde na světě. 
Tuto zemi jste ochutnali. Ne v tom, co vám 
naservírovali, ale v tom, co jste sami posbírali, 
zpracovali a připravili na stůl. A pokud jste pár 
dní předtím komponovali barokní zahradu 
a pak si sáhli na to, co stojí práce udělat jen 
dva malé vyvýšené záhonky, užasnete nad svými 
předky a sednete na zadek. 
V Květné zahradě vám to dojde. A když se dotý-
káte krásy barokního hudebního nástroje, slyšíte 
jeho zvuk a pak na mobilu uvidíte ornament, 
který jste vymysleli a pak hráběmi a vidlemi 
vykreslili na zámecké louce, zjistíte, že jste byli 
na chvíli propojeni, že jste překlenuli staletí 
i vlastní nešikovnost a nevědomost, že jste se prostě 
stali hudbou, květinou, zpěvem španělských židů 
i křikem malých indiánů. 
Jako jen jeden z mnoha lidí, kteří na tomto 
díle spolupracovali, vůbec nerozumím tomu, 
jak se to mohlo stát, jak to všechno mohlo 
takto zapadnout do jednolitého celku necelých 
dvou týdnů. Ale co vím, že jsme ovlivnili krásou 
a lidskostí několik veledůležitých mladých životů. 
Vím to, jsem (snad stále) jedním z nich. Svatý 
Martine z Tours, oroduj za nás!“

Ing. Martin Krčma
foto: Natalie Csizmaziová

zdroj: sloch.cz

inzerce
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Termíny jednání jsou vždy řádně předem dohodnuty. Tento přehled 
docházky byl uzavřen ke dni uzávěrky Zpravodaje, tedy k 1. září 2022.

Dana Jedličková

Městská knihovna Chropyně zahajuje dne 5. října 2022 první ročník Akademie třetího věku 
přednáškou Ing. Martina Krčmy - Střípky z historie Chropyňského zámku, která proběhne 
od 9:30 hodin v Rytířském sále Chropyňského zámku.

Druhá přednáška Akademie třetího věku proběhne dne 19. 10. 2022 s paní Danou Šimkovou 
na téma Princezny 18. století, od 9: 30 hodin v Rytířském sále Chropyňského zámku.

Cílovou skupinou Akademie třetího věku jsou aktivní senioři, přednášky mohou ale navštívit 
i další zájemci o dané téma. Bližší informace získáte v knihovně.

Čtyři roky utekly jako voda a před námi opět stojí rozhodování o tom, 
kdo povede naše město v dalších letech. 

V tomto vydání Zpravodaje najdete předvolební inzerci všech kandi-
dujících volebních stran. K jejich slibům a výhledům do budoucnosti 
pro vás přidáváme i jeden z možných pohledů zpět. 

Přidáváme prostou řeč čísel, která vyjadřuje aktivitu našich zastupitelů, 
radních a členů jednotlivých výborů v právě končícím volebním období. 
Řeč je to opravdu prostá – je to jejich docházka na jednání. 

Trochu jiné ohlédnutí
za končícím volebním obdobím

Docházka zastupitelů 
z celkového počtu 23 jednání byli přítomni:

 volební strana přítomnost
Bajgar Milan NVpCH 22  96%
Graclík Luděk  ODS  21   91%
Hrabalová Božena  ČSSD  10 *  91%
Ivan Martin  ANO  20   87%
Jedlička Martin  ČSSD  23   100%
Juřena Ivan  KSČM  20   87%
Kalinec Jakub  NVpCH  23   100%
Kalinec Stanislav  STAN  22   96%
Konvičná Zuzana  ČSSD  11 **  92%
Kučeravec Pavel  ANO  15   65%
Langrová Veronika  STAN  18   78%
Lučan Robert  ČSSD  19   83%
Macháček Radovan  ODS  19   83%
Navrátilová Natalie  SpCH  20   87%
Novotný Ivo  ODS  20   87%
Pospíšil Michal  SpCH  13   57%
Sigmundová Věra  ČSSD  23   100%
Vlasatý Michal  SpCH  14   61%
* nastoupila do zastupitelstva až od 13. zasedání
** odstoupila z funkce po 12. zasedání

Docházka členů rady 
z celkového počtu 109 jednání byli přítomni:

 volební strana přítomnost
Graclík Luděk  ODS  46 *  88%
Ivan Martin  ANO  46 ** 85%
Jedlička Martin  ČSSD  109   100%
Kalinec Stanislav  STAN  99   91%
Macháček Radovan  ODS  87   80%
Sigmundová Věra  ČSSD  109   100%
* nastoupil do rady města až od 58. zasedání
** odstoupil z funkce člena rady po 57. zasedání

Docházka členů 
finančního výboru 
z celkového počtu 20 jednání byli přítomni:

 volební strana přítomnost
Bajgar Milan NVpCH 20  100%
Kondler Jiří  KSČM  16  80%
Konvičná Zuzana  ČSSD  17  85%
Maršálek Jiří  SpCH  15  75%
Polišenský Marek  ODS  10  50%
Schmied Martin  STAN  14  70%
Štěpánek Igor  ANO  12  60%

Docházka členů 
investičního výboru 
z celkového počtu 15 jednání byli přítomni:

 volební strana přítomnost
Graclík Luděk  ODS  14  93%
Ivan Martin  ANO  12  80%
Kalinec Jakub  NVpCH  13  87%
Kalinec Stanislav  STAN  14  93%
Lučan Robert  ČSSD  15  100%
Novotný Ivo  ODS  12  80%
Vlasatý Michal  SpCH  7  47%

Docházka členů 
kontrolního výboru 
z celkového počtu 23 jednání byli přítomni:

 volební strana přítomnost
Bajer Milan  STAN  21  91%
Batěk Bohumil  ODS  18  78%
Juřena Ivan  KSČM  22  96%
Kroupa Radek  NVpCH  17  74%
Kučeravec Pavel  ANO  10  43%
Lučan Robert  ČSSD  22  96%
Navrátilová Natalie  SpCH  23  100%

Akademie třetího věku 
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Nedostal jsem hlasovací lístek?
Považuji za nutné nejprve zopakovat, že voliči jsou do okrsků rozděleni 
podle místa svého trvalého pobytu a stejně tak jsou i hlasovací lístky 
doručovány na adresu trvalého pobytu občana. K velkému podílu nedo-
ručitelných lístků dochází kvůli tomu, že nezanedbatelná část obyvatel 
města se fakticky zdržuje na jiné adrese. Také kvalita označení poštovních 
schránek působí komplikace při doručování zásilek. 
V každém případě bude možné si přímo ve volební místnosti vyžádat nový 
hlasovací lístek. Tedy i ti, kdo lístek zapomenou doma, nebo jej omy-
lem poškodí či zničí, mohou dostat nový hlasovací lístek.

Co si s sebou musím přinést?
Zákon stanoví, že každý volič musí po příchodu do volební místnosti 
prokázat okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství České 
republiky. K tomu je nejvhodnější platný občanský průkaz, případně 
platný cestovní pas České republiky. 
Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky, 
popřípadě státní občanství státu, jehož občan je oprávněn hlasovat 
na území České republiky, nebude mu hlasování umožněno. 
Tuto povinnost stanoví zákon. I kdybyste byli členům okrskové volební 
komise osobně známí, přesto Vám předložení platného osobního do-
kladu nemohou prominout. 

Jak se hlasuje?
Pokud jste prokázali členům okrskové volební místnosti, že jste voličem, 
zaznamenají vás do výpisu ze stálého seznamu voličů (nebo z dodatku 
ze stálého seznamu voličů), to abyste se k volbám nemohli dostavit 
opakovaně. Poté vám předají prázdnou úřední obálku opatřenou 
příslušným razítkem a vy se odeberete tzv. za plentu. Ze zákona 
je každý volič povinen se s hlasovacím lístkem a úřední obálkou odebrat 
do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Pokud se volič neodebere 
do tohoto prostoru, nebude mu hlasování umožněno. 

Jak vypadá hlasovací lístek?
Hlasovací lístek je šedé barvy, velikosti A4, oboustranný. Kandidáti každé 
volební strany jsou uvedeni na společném hlasovacím lístku v pořadí 
určeném volební stranou, a to v samostatných zarámovaných sloupcích 
umístěných vedle sebe. 

Jak mám hlasovací lístek označit?
V případě komunálních voleb je možností více. V každé volební místnosti 
bude na viditelném místě vyvěšen hlasovací lístek označený nápisem „vzor”. 
V záhlaví každého hlasovacího lístku je uvedeno, že do zastupitelstva 
našeho města budeme volit 17 zastupitelů. Obrazně řečeno, má tak 
každý volič k dispozici 17 hlasů. A co s nimi? Možností je několik. 
V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků volič můžeme hlasovací 
lístek upravit jedním z uvedených způsobů:

• Označit volební stranu jako celek
 Můžeme označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce před názvem 

volební strany pouze jednu volební stranu. Tím dáme této volební 
straně všech svých 17 hlasů, dáme své hlasy kandidátům této volební 
strany v pořadí dle hlasovacího lístku. 

 Pokud bude označena tímto způsobem více než jedna volební strana, 
bude takový hlas celý neplatný.

 V těchto volbách neexistuje možnost tzv. preferenčních hlasů, tedy 
pokud označíme stranu jako celek, křížky u jednotlivých kandidátů 
téže strany už nedělejme, při sčítání by se k nim stejně nepřihlíželo.

• Označit 17 kandidátů napříč volebními stranami
 Můžeme označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem toho 

kandidáta, pro kterého hlasujeme, a to z kterékoli volební strany. 
Nejvýše však 17 kandidátů, tedy může jich být i méně. 

Informace k volbám do zastupitelstev obcí

okrsek volební místnost pro voliče s adresou trvalého pobytu v ulicích

1 

Informaci o příslušném okrsku a umístění volební místnosti najdou všichni voliči přímo na obálce, ve které dostali hlasovací lístek do své schránky.

Berniska, Drahy, Emila Filly, Františkov, Hájenka, Haltýře, Hrad, Hrázky, Ječmínkova, 
Komenského, Krátká, Masarykova, Míru, Mrlínek, Na Strži, náměstí Svobody, Pastvisko, Podlesí, 
Skaštická, U Hejtmana a Závětří

2 Základní škola Chropyně 
 J. Fučíka čp. 675 

Díly, Dr. Emila Axmana, Hřbitovní, Křížní, Nová, Palackého, Pazderna, Tovačovská a Tyršova

3 Základní škola Chropyně 
 J. Fučíka čp. 675 

Moravská, Včelín a Vlčí Doly

4 Základní škola Chropyně 
 J. Fučíka čp. 675  

J. Fučíka, K. H. Máchy, Nádražní, Oujezdy a Řadová

5 Klubovna mládeže
 Plešovec čp. 55 

Plešovec

Kdy se budou volby konat?
Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční tradičně ve dvou dnech, a to 

v pátek dne 23. září 2022 od 14:00 do 22:00 hodin
a v sobotu dne 24. září 2022 od 8:00 do 14:00.

Kdo může přijít k volbám?
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je v den voleb v našem městě přihlášen 
k trvalému pobytu. 
Voličem může být i plnoletý občan Evropské unie, který však musí být zapsán v dodatku stálého seznamu voličů. O zapsání do tohoto seznamu 
musí požádat nejpozději do středy 21. září do 16:00.

Kam půjdeme volit? 
Podle místa trvalého pobytu jsou voliči rozděleni do těchto okrsků:

>> pokračování na další stránce ...

Městské kulturní středisko
Komenského čp. 39
místnost č. 10
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Informace k volbám do Senátu Parlamentu ČR
Současně s volbami do zastupitelstev obcí se v našem volebním obvodu 
budou konat také volby do Senátu Parlamentu České republiky. Tyto 
volby se konají ve stejných dnech jako volby do zastupitelstev obcí.
Pro tyto volby platí stejná ustanovení, která jsou uvedena v tomto 
příspěvku k volbám do zastupitelstev obcí, uvádíme zde proto pouze 
odlišnosti.

Kdo může volit?
Voličem je státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb dovrší věku 
18 let, ve druhém kole pak i občan ČR, který alespoň druhý den konání 
druhého kola voleb dovrší věku 18 let.

Hlasovací lístky
Pro volby do Senátu jsou vytištěny pro každého kandidáta samostatně. 
Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo určené losem. Hlasovací 
lístky i obálka k hlasování mají žlutou barvu, zatímco hlasovací lístky 
pro volby do zastupitelstva mají i s úřední obálkou barvu šedou.

Hlasování
Po obdržení úřední obálky vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě 
hlasovacích lístků, kde vloží do úřední obálky žluté barvy jeden 
hlasovací lístek pro kandidáta, pro kterého se rozhodl hlasovat. 
Hlasovací lístek se nijak neupravuje. Neplatné jsou hlasovací lístky, 
které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou 
přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky žluté 
barvy. Hlas voliče je neplatný, je-li v úřední obálce vloženo několik 
hlasovacích lístků.

Na stránkách 9-17 tohoto Zpravodaje se nachází placená 
inzerce jednotlivých kandidujících volebních uskupení.
Inzerce je řazena podle čísel vylosovaných registračním 
úřadem. 
Za obsahovou, jazykovou i grafickou stránku odpovídá 
výhradně zadavatel inzerce.

... dokončení z předchozí stránky << 
 Pokud ale bude označeno tímto způsobem více kandidátů než 17, 

bude takový hlasovací lístek celý neplatný.

• Přípustná je i kombinace obou předchozích způsobů
 Lze označit křížkem jednu volební stranu a dále v rámečku před 

jménem kandidáta další kandidáty, pro které hlasujeme, a to v li-
bovolných samostatných sloupcích, ve kterých jsou uvedeny ostatní 
volební strany. V tomto případě dáme hlas jednotlivě označeným 
kandidátům a z označené volební strany dáme hlas podle pořadí 
na hlasovacím lístku pouze tolika kandidátům, kolik zbývá do počtu 
volených členů zastupitelstva obce. 

 Pro lepší představu příklad: pokud má být voleno 17 členů zastupitelstva 
a je označena volební strana se 17 kandidáty a kromě toho 9 kandidátů 
individuálně ze sloupců jiných volebních stran, je dáno označené volební 
straně 8 hlasů, a to pro kandidáty na prvních osmi místech. Zbylých 
9 hlasů dostanou „zakřížkovaní“ jednotlivci z jiných stran.

 Pokud bude označena více než jedna volební strana nebo více 
kandidátů než 17, bude takový hlasovací lístek celý neplatný.

Musí být hlasovací lístek v obálce?
Ano. Po úpravě (viz výše) vloží volič hlasovací lístek do úřední obálky 
šedé barvy. Na barvu obálky si letos musíme dát pozor, protože současně 
budou probíhat volby do Senátu, kterým vévodí žlutá barva (hlasovací 
lístek i úřední obálka budou žluté barvy).
Pokud nevložíme lístek do úřední obálky, do obálky vložíme více hlaso-
vacích lístků, hlasovací lístek bude přetržený, nebo na něm nebude ozna-
čena žádná volební strana, ani žádný kandidát, bude náš hlas neplatný. 

Všechny volební strany navrhují 17 kandidátů?
Ano. V době předání hlasovacího lístku do tisku nebyly registračnímu úřa-
dy známy informace o tom, že by se některý z kandidátů své kandidatury 
vzdal, nebo že by byl některý kandidát odvolán zmocněncem volební 
strany. Pokud k odstoupení či odvolání dojde, budou informace o tom 
zveřejněny ve všech volebních místnostech, tak jak to ukládá zákon. 
K hlasům, které získají takoví kandidáti, se při sčítání nebude přihlížet.

Informace k volbám do zastupitelstev obcí
Kvůli svému zdravotnímu stavu se ale do volební místnosti 
nedostanu?
I v takovém případě se můžete voleb zúčastnit. Volič může požádat 
ze závažných zdravotních důvodů Městský úřad v Chropyni nebo 
ve dnech voleb přímo okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost.
V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy 
s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 
Povinnost předložit členům komise platný osobní doklad tímto není 
dotčena. Navíc okrskové komise se smí pohybovat pouze po území 
daného volebního okrsku.
Svůj požadavek prosím nahlaste Ing. Jedličkové na číslo 537 500 746 ne-
bo 737 628 113, případně paní Kunčarové na telefon číslo 573 500 741. 
Ve dnech voleb je nutno požádat přímo příslušnou okrskovou volební 
komisi. Telefonní čísla do všech volebních místností budou zveřejněna 
na webu města.

Mohu požádat o voličský průkaz a hlasovat jinde?
Nikoliv. U těchto voleb to není možné. 

Kdy budou známy výsledky?
Volební výsledky za naše město budou známy po ukončení sčítání všemi 
okrskovými volebními komisemi a po ukončení zpracování výsledků 
pracovníky Českého statistického úřadu. Bez zbytečného odkladu 
je registrační úřad zveřejní na úřední desce Městského úřadu v Chro-
pyni, tedy i na elektronické úřední desce. Informace budou dostupné 
i na stránkách www.volby.cz. 

Dana Jedličková

Druhé kolo voleb
Pokud žádný z kandidátů nezíská ve volebním obvodu nadpoloviční 
většinu všech odevzdaných hlasů, a nebude tak zvolen žádný z kandidá-
tů, bude se konat druhé kolo voleb, které proběhne v pátek 30. září 
od 14:00 do 22:00 a v sobotu 1. října od 8:00 do 14:00. Ve dru-
hém kole kandidují pouze dva kandidáti, kteří se v prvním kole umístili 
na prvých dvou místech. Hlasovací lístky pro druhé kolo voleb do Senátu 
již nebudou dodány předem, ale volič je obdrží přímo ve volební místnosti 
ve dny konání voleb. I ve druhém kole bude barva hlasovacích lístků 
totožná s barvou úřední obálky. Voličem pro druhé kolo budou i ti, kdo 
dovrší 18 let v druhý den konání druhého kola voleb, tedy 1. října 2022.

Voličský průkaz
U těchto voleb je možno požádat obecní úřad v místě svého trvalého by-
dliště o vydání voličského průkazu, ale pozor. Použít tento průkaz budete 
moci pouze na území senátního volebního obvodu č. 76 – Kroměříž.

Máte ještě otázku?
Máte-li ještě dotazy, připomínky nebo nejasnosti, neváhejte mne kon-
taktovat, ideálně e-mailem: jedlickova@muchropyne.cz.

Dana Jedličková

KOMUNÁLNÍ VOLBY
šedý hlasovací lístek patří 

do šedé obálky

VOLBY DO SENÁTU
žlutý hlasovací lístek patří 

do žluté obálky













Mým cílem je starat se 

o městský majetek 

jako správný hospodář.

Přála bych si podporovat 

sport a volnočasové aktivity 

dětí a dospělých.

Mým cílem je bezpečné, 

klidné a upravené město, 

kde se dobře žije.

Přál bych si více ocenit ty, 

kteří jsou ochotní nezjištně 

pracovat pro druhé.

Přála bych si udržovat 

tradice a propagovat 

město krále Ječmínka.

nedejte na 
plané sliby
za námi je 

vidět realita 

Ing. Věra Sigmundová

Ing. Zdeněk VečerkaMgr. et Mgr. Hana Štrublíková

Martin Jedlička

Věrek Zapletal

starostka

členka ČSSD

personalista

bez politické přísušnosti

pracovnice OSPOD

bez politické příslušnosti

vedoucí výroby

bez politické příslušnosti

mechanik

člen ČSSD

1

43

2

5

NEJLEPŠÍ 
VOLBOU 
JE ČÍSLO



Božena Hrabalová

Monika Zdražilová

Marcela Rejtrová

Bc. Martina Adámková

Hana Večeřová

Josef Pospíšil

Kamila Rapantová

Lukáš Chmela

Drahomíra Dundáčková

Petr Měrka

Mgr. Lenka Černochová, Dis.

Marie Horáková

aktivní důchodkyně

bez politické příslušnosti

pečovatelka

bez politické příslušnosti

pečovatelka

bez politické příslušnosti

ref. odb. životního prostředí

bez politické příslušnosti

mzdová účetní

bez politické příslušnosti

elektromechanik

bez politické příslušnosti

studentka

bez politické příslušnosti

vedoucí technik

bez politické příslušnosti

zdravotní sestra

členka ČSSD

konstruktér

bez politické příslušnosti

pracovnice OSPOD

bez politické příslušnosti

pedikérka

bez politické příslušnosti

6

10

14

7

11

15

8

12

16

9

13

17

DÁVÁME SLIBY, KTERÉ UMÍME SPLNIT...

SVĚŽÍ NÁPADY A REÁLNÉ CÍLE...
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Každoročně pořádá organizace Klubu českých turistů Chropyně koncem 
prázdnin vícedenní zájezd. I letos, v druhé polovině srpna, vyjel autobus 
plný turistů za poznáním dalšího kousku naší krásně země, tentokrát 
do Chráněné krajinné oblasti Brdy.  
Cesta příjemně ubíhala, a i přes velké vedro jsme se těšili na první výšlap, 
na první nové zážitky. Svatá Hora u Příbrami, barokní areál a nejvýznam-
nější poutní místo v Čechách, byla naším cílem. Místo opředené mnoha 
pověstmi, ke kterému patří několik dalších památek v bezprostředním 
okolí, jako např. mohutný, 414 roků starý Svatováclavský dub vyrostlý 
ze žaludu starého shořelého dubu, park s křížovou cestou či Mariánská 
studánka. Bohatý šatník dřevěné, 50 cm vysoké sošky Panny Marie 
Svatohorské by jí mohla závidět mnohá z nás. Má v něm 140 kousků 
šatiček, jedny dokonce ušité ze svatebních šatů Marie Terezie. A pro 
zajímavost, na Svatou Horu, až ke Korunovačnímu oltáři, je možné 
vystoupat z Příbrami krytým, 400 m dlouhým schodištěm s 365 schody.
Polední vedro dosahovalo vrcholu, a tak jsme všichni uvítali prohlídku 
Hornického muzea, konkrétně areálu Dolu Anna z roku 1789. Prohlíd-
ka exponátů v cáchovně, zážitková jízda důlním vláčkem Prokopskou 
štolou, vodní štola Anna, parní těžní stroj z roku 1914, setkání s per-
moníky a vlastně celý výklad průvodce o životě a práci horníků byl pro 
nás všechny velmi emotivní.  
Ubytováním v internátu Střední zdravotnické školy v Příbrami, prohlíd-
kou okolí, pátráním po hospůdce, v níž by čepovali jiné než jen Plzeňské 
pivo a čekáním na zpívající světelnou fontánu na náměstí skončil den.
Noční deštík zchladil začátek nového dne, a tak se zelená turistická 
trasa kolem Padrťských rybníků stala příjemnou letní procházkou. 
Ti zdatnější si trasu prodloužili a ztížili výstupem na brdské vrcholky. 
Největší zážitek dne měly ty nejmladší turistky – Terezka a Kačenka. 
Pochovat si slepýše, spadnout do kopřiv či vidět v rybníce plavat užovku 
se jim určitě nestává každý den.

Posíleni brdskou XX klobásou, pivečkem či kávou jsme popojeli 
do Vysoké u Příbrami. V zámečku, obklopeném rozsáhlým parkem 
s 1500 stromy a Rusalčiným jezírkem, je otevřený Památník Antonína 
Dvořáka. Zámeček, který postavil jeho švagr, hrabě Kounic, nejprve 
navštěvoval a později v roce 1884 koupil. Proměnil jej v útulný ven-
kovský domov pro svých 6 dětí. S nadšením zde sadařil, zahradničil, 
choval holuby a samozřejmě hlavně komponoval. Zde vznikla vrcholná 
díla jeho skladatelské tvorby, opery Čert a káča, Jakobín či Rusalka, 
Slovanské tance i známá Humoreska. Interaktivní formu prohlídky 
má 2. patro památníku, které se věnuje Dvořákově pobytu v Americe. 
Poslech Novosvětské a naše pátrání po správných odpovědích na otázky 
ukončilo až upozornění paní průvodkyně, že už je vlastně zavřeno. 
Návrat do Příbrami a večerní procházka městem zakončily krásný druhý 
den našeho pobytu v Brdech.
Hustý déšť, prostě liják, úplně zhatil sobotní plán docela náročného 
výšlapu. Napříč vojenským újezdem, kolem bývalého vrtulníkového 
letiště na Dlouhý vrch, přes dopadovou plochu Jordán, na vrch Houpák 
a až do Obecnice. Bohužel. Zkušení organizátoři zájezdu, manželé 
Horákovi, však velmi rychle připravili náhradní „mokrý“ program. 
Ve stále trvajícím dešti nás autobus přivezl ke Koněpruským jeskyním. 
Více jak hodinová prohlídka a stovky schodů. Jde o nejdelší jeskynní systém 
v Čechách – tři patra s délkou přes 2 kilometry. Obdiv nad krápníkovou 
výzdobou chodeb a jednotlivých dómů, pohled na krápníkové varhany, 
excentrické krápníky, zoubkované záclonky či známé Koněpruské růžice 
nám dal zapomenout na liják, který stále zkrápěl čekající autobus.
Z několika možností, kam se po obědo-svačince posunout, vyhrál 
zámek Hořovice. Méně známý, méně navštěvovaný, zato velmi pěkný, 
s bohatou historií. Nový zámek Hořovice má přívlastek – dar pro krás-
nou paní. To proto, že majitel, hesenský kurfiřt kníže Fridrich Vilém 
Hesenský, vědom si toho, že uzavřel nerovný sňatek, snažil se manželku 
a děti zajistit majetkově a koupil jim nejen zámek Hořovice, ale i několik 
dalších. Nádhernou výzdobou nás oslnil Slavíkův sál, pojmenovaný podle 
houslisty Josefa Slavíka, českého Paganiniho, který v Hořovicích prožil 
dětství. Hezký byl i výhled do zámecké zahrady, na kterou stále dopadaly 
kapky deště. Naše malé turistky se ještě stačily podívat na výstavu Hry 
a hračky malých aristokratů a zbylá většina zamířila do zámecké cukrárny 
na vynikající zákusky a kafíčko.  
Počasí se umoudřilo. Den, bohatý na déšť, ale především na spoustu 
zážitků a dobré nálady, ukončili někteří ještě výšlapem na Svatou Horu. 
V Bazilice Nanebevzetí Panny Marie se konala sobotní mše. 
V neděli, poslední den zájezdu, jsme se probudili do krásného dne. 
Dobrá snídaně je dobrý začátek dne. A ty naše internátové, to byly 
přímo hostiny. Co kdo má rád, množství tolik, kolik je libo, a ještě 
na přidání, a ještě svačinku na cestu. Prostě, po celou dobu pobytu sní-
daně, domácí polívčičky a dobroty k večeři – vše na jedničku! 

reklama

Jak jsme poznávali Brdy
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Kufry jsme uložili zpět do autobusu a vyjeli směr Orlická přehrada. Zámek 
Orlík byl původně královský hrad, jeho zajímavá historie okouzlí snad 
každého, kdo jej vidí poprvé. Majetek rodu Schwarzenbergů od roku 
1717, ležící na břehu Orlického jezera. Bohaté sbírky zbraní, množství 
loveckých trofejí, překrásné interiéry s cenným nábytkem, obrazy, por-
celánem či soubor vyznamenání a řádů, které získali předchozí majitelé 
za různé zásluhy. Prostě krása a hluboký dojem z prohlídky. V zámeckém 
parku někteří navštívili i Schwarzenberskou hrobku a jako bonus se nám 
podařilo vidět na ploše před zámkem vystoupení holandského a srb-
ského folklorního souboru, účastníků Mezinárodní folklorního festivalu 
konaného v Písku. Mínusem naopak byla zrušená plavba po Orlické 
přehradě z důvodů velkého snížení hladiny a bezpečnosti. Na poslední 
zastávku našeho putování, hrad Zvíkov, jsme tedy odjeli autobusem. 
I hrad Zvíkov patří Karlu Schwarzenbergovi, který jej v minulém století 
z velké části zrekonstruoval. Jak chátrající královský palác, kapli, Novou 

bránu, tak i hradby nad řekou. Z levé strany jej obtéká řeka Otava 
a z pravé řeka Vltava, obě mají zelené hladiny jako brčál (od sinic). 
Krásný pohled je na ně ale z hradeb a nejkrásnější na místo za hradem 
– na místo soutoku obou řek. 
Hodina odjezdu domů se přiblížila. Kontrola, jestli jsme všichni na se-
dadlech, jestli nikdo nic nikde nezapomněl, a odjezd. Autobus začal 
ukrajovat první kilometry zpáteční cesty.
Jménem všech účastníků bych chtěla poděkovat manželům Horákovým, 
zvláště Svatce Horákové, předsedkyni místní organizace Klubu českých 
turistů, za programovou a materiální přípravu zájezdu, zajištění všech 
náležitostí spojených s ubytováním, organizací jednotlivých dnů, zvláště 
deštivé soboty, za starost a péči o pohodlí a spokojenost nás ostatních. 
Doufám, že za rok v podobném čase, ve zdraví a dobré náladě sejdeme 
se zase. Tak... zdrávi došli!

HJ

Opět po roce jsme se vydali na naše krásné 
táborové místo v Bojanovicích. Celkem 79 dětí 
naplnilo dva autobusy a vyrazilo vstříc dobro-
družství a zážitkům bez mobilu a wifi připojení.
Hned první den se nesl v duchu slavnostním. 
Děti byly rozřazeny do oddílů a společně si ná-
sledně musely poznat svého vedoucího, který 
se ukrýval za mnoha indiciemi, jako je jeho 
oblíbené jídlo, hudba, oblečení a nebo zvíře.
Další dny už se postupně začal rozjíždět celý 
program tábora. Téma letošního tábora bylo 
Dobrodružství v oblacích. Děti si vymyslely názvy 
oddílu a pokřiky. A že byly všechny hodně super. 
Torpéda, Obláčci, Parníci, Vědátoři, Výzkumníci 
a Entomologové.
Všechny děti se těšily na to, jaké hry je čekají. 
Nechyběla kimovka, bludičky, lanové aktivity, 
střelba ze vzduchovky a mnoho dalších nových 
her a soutěží. Nově si každý oddíl mohl vy-
zkoušet spát v teepee nebo pod širým nebem. 
Většina zvolila první variantu.
První týden k nám zavítaly dámy z krajské hygi-
enické stanice, aby se přesvědčily, že se s námi 
děti mají jako v bavlnce. Další vzácnou ná-

vštěvou byla naše paní starostka Ing. Věra Sig-
mundová, která dětem přivezla nějaké dobroty 
a strávila s námi pěkné odpoledne.
A o čem byl letošní táborový příběh? Děj se ode-
hrál v městoříši SkyHeaven, která leží na planetě 
Aquameda. Povrch planety tvoří slaná voda 
a díky odpařování vzniká tzv. „vnitřní atmosféra", 
díky které se ostrovy mohou vznášet ve vzdu-
chu. Naše městoříše je spravována guvernérem 
a městkou radou, v níž jsou zámožní ministři 
a další městská smetánka. Jenže ve SkyHeaven 
lidé začínají pociťovat propady... (třesení země, 
padání vzducholodí), v atmosféře se vyváří díry 
a ostrovy začínají klesat. Guvernér vyslal posádky 
vzduchoplavců, aby prozkoumali i jiné ostrovy 
a zjistili, zda se to děje i jinde, a popřípadě vzali 
i věci, které jsou nám neznámé. Bohužel hned 
první posádka zažila propad a ztroskotala i s cizí 
posádkou pašeráků. Ve věznici vytvořili telegraf 
a poslali zprávu druhé posádce, aby ji zachránili. 
Během vysvobození posádky došlo k nálezu 
neznámé rostliny, tu vědci probádali a zjistili, 
že zachrání planetu před spadením, tak ji na-
množili a posádky rozeseli po celé planetě, ale 

během toho našli cizinku Elisabeth, která jim 
řekla, že hledá poklad. Elisabeth se k nim přidala 
a hledali společně poklad, který mohl SkyHeaven 
zachránit od dluhů. Poklad našli, ale SkyHeaven 
nezachránili před krachem, protože guvernér 
vytuneloval městskou pokladnu a zavřeli ho, a tak 
se Elisabeth společně s kapitánem Franzem Vrtul-
kou vydali na cestu po světě, protože se do sebe 
mezitím zamilovali a poklad si nechali.
Děti samy rozhodovaly o příběhu, takže si samy zvo-
lily, že guvernéra zavřou a vytuneluje kasu a že Eli-
zabeth si nechá poklad a zamiluje se do Franze.
Každý den byl plně nabitý program, že nebyl čas 
se nudit. A za to všechno moc děkuji všem, kteří 
se na přípravách a organizaci po celý dlouhý rok 
podíleli. Hlavní vedoucí Haně Paňákové, pro-
gramákům Horyskovi a Žigi, ostatním vedoucím, 
instruktorům, zdravotníkům a kuchařům, díky 
kterým byla naše bříška stále plná. Nesmím 
zapomenout na hospodáře Maru Pavlíka, který 
to s námi nemá kolikrát jednoduché.
A co napsat na konec? Kdo nezažil, nepochopí, 
kdo zažil, nezapomene! Tak za rok zase.

Bára Křižanová

Jak jsme poznávali Brdy

Zprávičky z Kamínku
aneb letní tábor se vydařil
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Po sedmé se spolu vydáme po stopách míst, která už upadla v zapomně-
ní. Čeká nás příjemná procházka nejen do dávné minulosti, ale hlavně 
na klidná a krásná místa. Při jedné z jarních vycházek jsem si říkala, 
že by stálo za to zjistit, proč na loukách směrem na Záříčí je taková síť 
struh s pozůstatky stavidel a k čemu vlastně sloužily.

O rybníkářství na Chropyňsku se popsalo už mnoho papíru a víme, 
že se zakládáním hliníků (název rybníku ve středověku – vykopaný 
v hlíně) začal již rod Ludaniců v 15. století. Jan z Ludanic byl šlechtic 
asi hodně nevyzpytatelné povahy a vedl různé spory snad se všemi 
ve svém okolí. Nejen, že se soudil o dědictví se svým bratrem Hyn-
kem, Jan z Cimburka a na Tovačově s ním vedl spor o kácení stromů 
v jeho lese, olomoučtí biskupové si na něj stěžovali, že jim loví 
v lesích vysokou zvěř, odvádí vodu z řeky Moštěnky, která vede 
na mlýn v Kroměříži. Některé stížnosti musel projednávat sám panov-
ník. Přesto všechno dokázal povznést Chropyni na městečko, založit 
školu a rozjet výnosné hospodářství. Největší rybník, který vlastnil, nesl 
jméno Hejtman. Jeho rozloha dosahovala úctyhodných 940 měřic, 
hráz byla podle kroniky města vysázena hustým dubovým stromořadím. 
A ještě na začátku minulého století se některé části hrází dochova-
ly. Dokonce kronika mluví o posledním dubu, stojícím u Včelínka 
na levé straně cesty směrem k Záříčí. V 17. století se sázelo do Hejt-
mana 600 kop kaprů, něco štik. Zaznamenáno je také vyprávění, 
ve kterém zámecké panstvo jezdilo po rybníku na loďkách a krátilo 
si tak dlouhou chvíli. Jedna hráz, ta nejdůležitější, měla dokonce 
své jméno. Z dávných dob si přinesla název Pečmanka. V současné 
době tudy vede polní cesta od Včelínka pod Záříčím, na místě dneš-
ního mostu přes Svodnici stávala splavnice.

Kde to naši předci 
důvěrně znali
Svodnice a Hejtman v proměnách času

Po Janovi zůstaly na panství nejasnosti, které se týkaly nejen hranic 
panství, ale také práv k využívání vodních toků. Své by o tom mohl 
vyprávět i Hanuš Haugvic, který tyto nejasnosti řešil se svým sousedem 
Vratislavem z Perštejna, majitelem panství tovačovského. Oba pánové 
si vzali za vyjednavače tehdejšího biskupa olomouckého Viléma Prusinov-
ského a dohodli se na tom, že vedení vody na kojetínský a tovačovský 
mlýn a rybníky půjde přes pozemky uhřičické a lobodické a že se zřídí 
vantroky, hamry, brlení, stavidla a mosty pro užitek obou majitelů. 
Dále si ujednali, že rybolov na řece Moravě, podél lesa Jestřebí patří 
Haugvicovi. Hanuš Haugvic také se svolením svých sousedů začal upra-
voval a regulovat strouhu, kterou dnes známe jako Svodnici. Svodnice 
napájela celou soustavu rybníků včetně velkého Hejtmana. Po úpadku 
rybníkářství v 17. století nebyl již Hejtman pravidelně napouštěn, v roce 
1792 zanikl docela. Svodnice tak volně tekla dnem bývalého rybníka 
a možná by se zanesla a zanikla docela. Podmáčená půda však nemohla 
sloužit svému účelu. Majitelům tak nezbylo než strouhu obnovit. Ovšem 
do vybudování rozsáhlé meliorační sítě proteklo chropyňským panstvím 
ještě hodně vody.

Musíme se v našem vyprávění posunout až do roku 1868, kdy byl 
v Chropyni postaven cukrovar. Důležité byly dvě skutečnosti. Ta první, 
že potřeboval pozemky k pěstování cukrové řepy, a ta druhá, že prvním 
akcionářem cukrovaru bylo olomoucké arcibiskupství, které vlastnilo 
rozsáhlé louky na Plučisku a mezi Záříčím a Chropyní. V roce 1898 
je uzavřena smlouva mezi olomouckým arcibiskupstvím a správou chro-
pyňského cukrovaru na vedení příkopu mezi lesem „Hatná“ a „Hanuš“ 
do Svodnice, aby mohl cukrovar odvodnit své pozemky v Chropyni. Byly 
vypracovány plány a konečně v období 1904–1910 dochází k regulaci 
zmiňovaného toku.
Nejsem první, koho zmíněná meliorace zajímá. Velmi zajímavé infor-
mace shromáždil Zdeněk Fišer v Kapitolách z dějin Chropyně. Píše 
i o tom, že regulace byla dokončena v roce 1913. Vedle domácích lidí 
na ní pracovalo i mnoho italských dělníků. Celková délka regulované 
Svodnice činila 15,1 km a sbírala srážkové vody z povodí asi 32 km2. 
Zřízena byla rovněž řada betonových lávek, mostků a napaječů pro 
dobytek. A skutečnou raritou se při těchto úpravách stalo vybudování 
betonového koryta ve výši několika metrů nad Svodnicí. Ještě v roce 
1931 byly provedeny poslední opravy.

Dnes se na loukách setkáme jen s rozpadlým systémem, který nemůže 
plnit žádnou funkci. V jarních měsících se ve strouhách zachytí voda 
a pak se břehy obsypou hrozny žlutých blatouchů. Květiny, které dříve 
rozsvítily nejen koryto Svodnice, ale i všechny tůně a strouhy dnes za-
hlédneme jen málokde. Přesto tu našlo domov několik druhů vzácných 
rostlin i živočichů. Rozlohu bývalého rybníka dnes nemůžeme vidět 
v plné kráse, protože ji protíná od roku 1869 železnice, i tak je procházka 
po Hejtmaně ve všech ročních obdobích krásná.

Martina Kunčarová
Zdroje: Zemský archív v Opavě, Kronika města, 

Zdeněk Fišer – Kapitoly z dějin Chropyně
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Bohužel opět někdo neudržel své touhy na uzdě a projevil se věru 
neblaze na dnes již tradičním problematickém místě, na ptačí pozoro-
vatelně u Zámeckého rybníka. 
Dle kvality a hloubky textových sdělení se jednalo o jedince inteligencí 
příliš nezatížených a velkým duchem neoplývajících, alkoholem a leh-
kými psychotropními látkami věru posilněných. Znovu vyvstalo hned 
několik již tradičních otázek. Proč není pozorovatelna zabezpečena, aby 
byla ušetřena podobným praktikám? Jaké možnosti vyžití mají mladiství 
a dospívající v Chropyni? Kdo ze zdejších mudrců zná řešení této nehezké 
situace, nechť vystoupí z řady mlčících a oslní nás všechny!            JiPe

Touhu vyjádřit se má každý,
talent bohužel už ne

cena
350 Kč

knihu je stále možné zakoupit
v chropyňském zámku

in
ze

rc
e
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Upozorňujeme občany, že zveřejnění ve Spole-
čenské kronice je zpoplatněno částkou 50 Kč 
za zveřejněnou osobu. Poplatek je splatný předem.

Loučení žádné, nezbyl Ti čas, 
jen velkou bolest zanechal jsi v nás. 

Vzpomínky na Tebe v srdcích si zachovají, 
kdo Tě rádi měli tak jako my, stále vzpomínají.

Dne 7. září 2022 jsme vzpomněli 2. smutné 
výročí úmrtí mého manžela, našeho tatínka, 
bratra, dědečka a pradědečka pana 

Vladimíra Červinky. 

Děkujeme za tichou vzpomínku, kterou mu s námi věnujete.

Společenská kronika 

- Průměrná teplota v srpnu činila 23,5 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 2. srpna v 14:50. 
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 12. srpna ve 04:50 

(12,5 °C). 
- Nejteplejším dnem byl 3. srpen. 
- Nejchladnějším dnem byl naopak 22. srpen s minimální prů-

měrnou teplotou 16,4 °C. 
- Srážky padaly během 10 dnů, celkem napadlo 61,4 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 21. srpna (32,4 mm). 
- Slunečního svitu jsme si užili 231,9 hodiny. 
- Máme za sebou dalších 22 letních dnů, tropických dnů 10.
- Některé hodnoty nejsou uvedeny, neboť i samotné měřící 

zařízení patrně takové horko neuneslo a vykázalo chybné 
údaje.

zdroj: počasí-chropyne.cz

Chropyňské počasí 
v srpnu

Na konci srpna jsme konečně dokončily naše 
webové stránky, díky kterým jsou veškeré infor-
mace o našem centru přístupné široké veřejnosti. 
Pro mnohé z vás budou tyto stránky přístupnější 
než Facebook, kde vám ovšem stále budeme 
servírovat aktuální informace. Nic se tedy ne-
mění. Budeme rády, když naše stránky navštívíte 
a ohodnotíte, jak se nám povedly. 

Zároveň vás zveme na další akce, které 
u nás proběhnou:
• Bazárek podzimního a zimního oblečení 

a potřeb, včetně hraček (24.09.2022)
• Malování Stromu života – workshop 

(02.10.2022)
• Swap – volná výměna věcí a květin 

(08.10.2022)
• Úplňkový rituál
• Masáže na uvolnění svalů i mysli – workshop 
• Zdobení dortů pokaždé jinak – workshop 

Dále vám nabízíme nový úžasný kroužek pro 
děti Malý průzkumník. Děti se mohou těšit 
na spoustu her, kvízů a zábavy, při nichž se záro-
veň dozví něco nového o krmení zvířat a jejich 
přezimování, chovatelství, myslivosti, včelařství, 
domácích zvířatech atd. Za příznivého počasí 
se podívají i na rostlinky venku. 
Všechny informace k našim akcím naleznete na vý-
věsce u obchodu Albert, u rodinného centra 
nebo na níže uvedených internetových stránkách.

RC Sedmikráska
www.facebook.com/groups/rcsedmikraska
www.rcsedmikraskachropyne.webnode.cz 

rcsedmikraska@seznam.cz

Rodinné centrum 
Sedmikráska

24.09.2022 - zámek
04.03.2023 - obřadní síň

Dana Kunčarová

Vítání občánků
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Společenská kronika 

       
Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 09/2022 - 13. října (vychází 27. října)
č. 10/2022 - 24. listopadu (vychází 9. prosince)

Vážení čtenáři, pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, 
abyste nepromeškali vydání, ve kterém chcete uveřej-
nit Vaši vzpomínku či blahopřání.

Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 1. září 2022 (číslo vychází 16. září 2022)  
Uzávěrka příštího čísla: 13. října 2022 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Kdo Tě měl rád, nezapomíná.

Pan 

Josef Otáhal 

by se 15. září 2022 dožil 100 let. Dne 19. září 
2022 uplyne 32 let od jeho úmrtí. Stále vzpo-

mínají děti s rodinami.

Stále Tě v srdcích máme,
s láskou a úctou vzpomínáme.

Dne 26. září 2022 by se dožil 90 let náš drahý 
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček pan 

Václav Jurčík.

S láskou a úctou vzpomíná manželka a dcera s rodinou.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, 
v srdci bolest zůstává a vzpomínání.  

Dne 27. září 2022 vzpomeneme 6. smutné výročí 
úmrtí drahé manželky, maminky a babičky paní 

Danuše Rusnákové. 

S láskou stále vzpomíná manžel a dcera s manželem.

Nikdy nezapomeneme na toho, 
koho máme rádi.

Nikdy nezapomeneme na toho, 
který nám moc schází.

Dne 6. října 2022 si připomeneme 8. smutné 
výročí chvíle, kdy nás 
navždy opustil pan 

Vladimír Spáčil. 

S láskou a úctou stále vzpomíná celá rodina.

Jak smutno je bez Tebe, jak dlouhý je nám čas, 
jak rádi bychom Tě spatřili a slyšeli Tvůj hlas. 

Loučit ses nestihla, tolik jsi chtěla žít, 
nás milovat a mnoho toho ještě říct. 

Pro Tebe přestaly hvězdy svítit, slunce hřát, 
ale ten, kdo Tě nejvíc miloval, 

nepřestane nikdy na Tebe vzpomínat.

Kytičku květů a nejkrásnějších vzpomínek položíme 
26. září 2022, v den, kdy si připomínáme 
10. výročí úmrtí, na hrob mé milované 
manželky a naší maminky, babičky 
a prababičky paní 

 Libuše Štolfové. 

Za tichou vzpomínku všem, kdo ji měli 
rádi, děkuje manžel Rostislav 
a dcera Jitka s rodinou. 

Nebylo jim dáno na zemi žít déle, 
však vzpomínka v našich srdcích zůstává stále.

Dne 24. září 2022 vzpomeneme 30 let od úmr-
tí pana 

Jana Dosoudila 

a 29. listopadu 2022 tomu bude 10 let, kdy nás 
opustila paní 

Františka Dosoudilová. 

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi. Děti 
s rodinami.
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že chcete být princezna! Pokud smích léčí, nebo 
přidává roky života, po této přednášce odejdete jako 
znovuzrození. Vstupné: zdarma.

 Kde: Rytířský sál zámku, 09:30

Chropyně KONCERT ZESRANDY 
28.10. Služby občanům Chropyně srdečně zvou na koncert 

pěveckého sdružení ZeSrandy.
 Kde: Rytířský sál zámku, 16:00

Hulín ZDENĚK IZER - NA PLNÝ COOLE!!
24.09. Těžký útok na vaši bránici! Zábavný pořad, ve kterém 

se diváci budou moci setkat s jedinečným a nezamě-
nitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy přijdou 
na řadu oblíbené scénky, parodie, mnoho skvělých 
vtipů a imitování celé řady populárních českých i za-
hraničních zpěváků a zpěvaček. Vystoupení je opět 
obohacené video projekcemi, nejrůznějšími zábavný-
mi kostýmy a převleky a světelnými efekty. Vstupné: 
předprodej 360 Kč. Více na www.ticketportal.cz 
nebo v Informačním centru Hulín.

 Kde: Městské kulturní centrum Hulín, 19:00

Hulín TRADIČNÍ SVATOVÁCLAVSKÉ HODY
28.09. Dopolední program začíná od 09:00 hodovou mší 

svatou v kostele sv. Václava a následně pak pokra-
čuje na náměstí, kde vystoupí soubory Hulínský 
hanáček, Hanáci z Hulína, TS Trick, DH Hulíňané, 
seniorky ze SZP Hulín a další. Součástí dopoledního 
programu bude i Cirkus trochu jinak a ukázka dravců. 
Odpolední program začíná od 14:00 v Letním kině 
Hulín, kde vystoupí Václav Noid Bárta s cimbálem, 
kouzelník Jirka Hadaš a energická kapela The people. 
Vstupné: zdarma.

 Kde: Letní kino, Františka Kokeše 175, Hulín, 
09:00 

 Kroměříž FLORIA PODZIM BONSAI 2022
23.09.–25.09. Výstava určená nejen pro všechny zahradníky a za-

hrádkáře nabídne výjimečnou expozici desítek bon-
sají a kamenů suiseki pod názvem „Bonsaje a umě-
ní“. K vidění bude jedinečná kolekce bonsají, jejichž 
stáří dosahuje až 600 let. Spoluautor expozice Josef 
Valuch je zkušený sběratel bonsají a jeho sbírka 
nemá co do počtu i stáří jednotlivých bonsají v Ev-
ropě obdobu. Více na: www.vystavistekromeriz.cz. 
Vstupné: základní 100 Kč, snížené 80 Kč, děti 
do 150 cm zdarma.

 Kde: Výstaviště Kroměříž, 09:00–16:00

Kroměříž KROMĚŘÍŽSKÉ HUDEBNÍ LÉTO 2022 – 
29.09.  GABRIELA BEŇAČKOVÁ A JAKUB PUSTINA
 Sopranistka Gabriela Beňačková je mezinárodní 

pěveckou osobností. Na kontě má více než padesá-
tiletou kariéru na prestižních scénách (Metropolitní 
opera v New Yorku, milánská La scala nebo Vídeňská 
opera). Tenorista Jakub Pustina se na světových jevi-
štích více než 10 let věnoval barytonovému oboru. 
Poté se ve spolupráci s G. Beňačkovou začal věnovat 
oboru dramatického helden-tenora, v současnosti 
je jejím stálým pěveckým partnerem. Více na: www.
dk-kromeriz.cz. Vstupné: v předprodeji za 350 Kč.

 Kde: Dům kultury, 18:00

Přehled kulturních akcí 
v Chropyni a okolí

více informací na
www.muchropyne.cz

Chropyně VÝSTAVA HRAČEK
22.06.–30.09 Výstava hraček nyní krášlí prostory Zámku Chropyně, 

a to až do konce září. Retro hračky nám zapůjčila 
a výstavu připravila pro malé i velké návštěvníky 
paní Andrea Miklasová a je na co se dívat. Vystaveny 
jsou hračky, s kterými si hrávaly ještě naše babičky 
i prababičky. Mezi skvosty patří kočárky na tříkolovém 
kovovém podvozku, s koly buď loukoťovými, nebo 
kovovými s dráty, s korbičkami vyplétanými proutím 
či dřevěnými, doplněnými malou textilní, většinou 
sklopnou stříškou z konce 19. století. Součástí sbírky 
jsou velké kočárky pro děti značky Liberta, Štegner, 
Zekiva, Waletr, Strong. Více na www.sloch.cz.

 Kde: Zámek Chropyně, út–ne 10:00–17:00

Chropyně VÝSTAVA OBRAZŮ MALÍŘKY A ILUSTRÁTOR-
30.07. –30.09.  KY EVY MILOTOVÉ
 Výstava nese název „Čas balónů, vznášedel a ele-

gance“, její poetické zobrazení života na přelomu 
19. a 20. století, kdy ženy nosily elegantní šaty, 
rukavičky a klobouky a muži zase obleky a cylindry, 
je nádherným pohlazením na duši. Obrázky jsou plné 
barev a radosti ze života, očekávání toho, co přinese 
nové století. Více na www.sloch.cz.

 Kde: Zámek Chropyně, út–ne 10:00–17:00

Chropyně CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA AUSTRÁLIE
19.09. Australská projekce rodiny Márových vás často 

donutí vydechnout: „To snad není možný.“ Objeli 
celý kontinent kolem dokola a vydali se i do horou-
cího středu k posvátnému rudému monolitu Uluru. 
Cestou nakrmili skákající krokodýly, šnorchlovali 
ve Velkém bariérovém útesu, házeli bumerangem 
nebo naslouchali hraní Aboridžinců na didžeridu. 
Žasli v poušti mezi tisícovkou skalních jehel Pinnacles, 
nadšeně krmili klokany z ruky a šplhali po žebříku 
kolem stromu do výšky 70 metrů. Prožijete společ-
ně s nimi příběh plný dobrodružství, napětí a rados-
ti. Jiří Mára je autorem dvaceti cestopisných knih 
a dokumentárních filmů z různých koutů světa. 
Vstupné: zdarma.

 Kde: Městská knihovna, 17:00

Chropyně  ZAHÁJENÍ PRVNÍ ROČNÍKU AKADEMIE 
05.10.  3. VĚKU 
 Téma: Střípky o architektuře chropyňského zámku. 

Přednáší Ing. Martin Krčma. Vstupné: zdarma. 
 Kde: Rytířský sál zámku, 09:30

Chropyně AKADEMIE 3. VĚKU
19.10.  Téma: Princezny 18. století. Přednáší Bc. Dana Šim-

ková. Toaletní papír letos slaví 165. narozeniny. Be-
reme ho jako běžně dostupnou věc, ale umíte si před-
stavit, co používali lidé před jeho vynalezením? 
A v čem chodili šlechtici oblečení v době baroka, čím 
si čistili zuby, proč měli postele s nebesy a jak vypada-
lo jejich spodní prádlo? Proč s sebou královna brala 
skupinu dvorních dam, když někam šla? Kolik váží 
císařská koruna? Proč ženy v romantických filmech 
z historie pořád omdlévaly? Proč byly oddělené pro-
story pro muže a ženy na zámcích? O tom všem Vám 
přijede povyprávět sama Marie Terezie, která moc 
dobře ví, o čem mluví. Už nikdy nebudete snít o tom, 


